

# Самые главные слова

## 2023-й объявлен в Беларуси Годом мира и созидания

Президент Александр Лукашенко в новогоднем обращении к белорусскому народу сказал очень важные и нужные слова. Ни капельки не сомневаюсь, что они нашли трогательный отклик в душе и запали глубоко в сердце каждого человека, кто у телевизора – вместе с главой государства – провожал бурный, беспокойный, противоречивый 2022-й и с обостренной надеждой встречал новый, 2023 год. Это слова о мире и мирной, созидательной жизни. Они прозвучали в те самые минуты, когда мысленным взором окидываешь прожитое, понимая, каким сложным и драматическим оно было. И кто знает, где находилась та красная черта, за которой привычное для нас спокойное и безопасное бытие, все то, что уже многие поколения белорусов воспринимают как данность, как нечто само собой разумеющееся и чем даже гордятся, могло стать призрачным, рухнув в одночасье.

Мир в нашей стране удалось сохранить, несмотря на разные опасности. Можно предположить, что это далось нелегко. Неслучайно Президент сказал, что мир на родной земле стал для нас главным достижением года. Хорошо это или плохо, но белорусы в минувшем 2022-м остро осознали его хрупкость и оттого еще большую его ценность. Привычное, даже слегка затертое от частого употребления слово «мир» приобрело новый яркий и осязаемый смысл. Наверное, такие превращения в нашем сознании все-таки к лучшему. Не учимся сами, значит, жизнь наставляет нас по-настоящему ценить то, ради чего предки погибали на полях сражений, желая лучшей доли своим детям и внукам.

Мир – это не только счастливый сегодняшний день. Это наше будущее, которое невозможно созидать, когда на родной земле беспокойно и тревожно или, не дай Бог, ее топчет сапог чужого солдата.

**«Нам закрывали границы, а мы заново открыли для себя нашу Беларусь»**  
(из новогоднего обращения Президента к белорусскому народу). На снимке: Несвижский замок



Но это мы уже проходили, и урок истории усвоили давно, а благодаря Году исторической памяти окончательно осознали: на родной земле нет места злу, в какие бы одежды оно ни рядилось. И никак нельзя допустить его сюда, как бы нестерпимо трудно ни пришлось и как бы ни рвались нагадить нам те, кто разворачивает новые дивизии у границ Беларуси.

Спросите у земляков, о чем мечтали-загадывали и какие слова звучали у них за праздничным столом в первые минуты нового года. Уверен, что желали друг другу прежде всего мира, чтобы и дальше наша Беларусь оставалась островком стабильности на беспокойной планете Земля. Да что тут говорить: объявив 2023-й Годом мира и созидания, Президент продемонстрировал самую суть белорусской ментальности, наших устремлений и приоритетов. Спокойствие и согласие, а не распри и война. Созидание, а не разрушение. На этой прочной основе всегда стояло и будет стоять наше независимое, суверенное государство. «Это соответствует и духу времени, и устремлениям наших сердец», – подчеркнул в новогоднем обращении Александр Лукашенко.

Мирный созидательный труд, под знаком которого шагает по стране 2023-й, – наш достойный ответ на милитаризацию европейского региона в условиях глобальной турбулентности, красноречивый миротворческий посыл всему миру. Каждая война когда-то заканчивается миром. Давайте созидать и творить спокойно и в согласии, а не воевать – пусть это будет главным в жизни всех народов и стран. Именно такой явственный призыв звучит из миролюбивой Беларуси.

Символично, что в первый рабочий день нового года глава государства занялся проблемами строительной отрасли, наверное, самой мирной и созидательной сферы человеческой жизнедеятельности. Президент поставил целый ряд задач, главная из которых – оперативно решить проблему с долгостроями. В Минстройархитектуры заявили, что в 2023 году будет вовлечено в хозяйственный

оборот 808 объектов. А это жилье, важные социальные и промышленные здания – все то, что нужно каждому белорусу, стране, уверенно идущей своим путем.

Мир и созидание – слова разнокорневые, но в своей глубинной сущности это слова-близнецы, слова-братья. Они определяют тождественные, ясные как божий день, очень близкие нам понятия. И мне кажется, год, который нам предстоит прожить, будет особенный, если можно так сказать, мотивирующий. Что имею в виду? Что все в нашей жизни будет зависеть от каждого из нас. И от всех нас вместе. То, о чем говорил Президент в новогоднем обращении: «Если мы хотим жить в мире и безопасности, то прежде всего должны уважать и ценить труд людей в погонах, воспитывать детей патриотами своей страны и соблюдать закон. Если мы хотим жить в мире и достатке, то должны много, честно и добросовестно работать. Если мы хотим жить в свободном и независимом государстве, то должны беречь и защищать историческую память, духовные ценности и исконные традиции».

Судьба Родины, ее будущее как никогда зависят от нашей сплоченности и единства, взаимоподдержки и личной ответственности. Митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший Экзарх всея Беларуси, размышляя о том, каким образом каждый житель нашей страны может внести свою лепту в Год мира и созидания, очень верно, на мой взгляд, заметил: «Каждый на своем месте. Мир, согласие в семье. Мир, согласие в трудовом коллективе. И внимание к себе, работа над собой, стремление измениться к лучшему – это основа того, чтобы год принес добрый результат в пределах всей страны».

...Под старый Новый год позвонила знакомая. Давненько мы не с ней не общались, так что было о чем поговорить. На прощание услышал от нее: «Мира и созидания!» А что, прекрасное пожелание, не правда ли?

**Игорь ГОНЧАРУК**